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Décroissance Radioactive

7. LOI DE DECROISSANCE RADIOACTIVE

- Laloi d’évolution du nombre N de noyaux radioactifs présents en fonction du N e
temps
- La loi de décroissance radioactive est : N(t) = N, - e7*t
N(t) = No-e ™t Avec Npestle nombre de noyaux présents a la date t=0
N(t) le nombre de noyaux encore présents a 1’instant t.
A (s une constante radioactive o t

<+ Autres expressions de la loi de décroissance radioactive

m=me.e ™ avec mp:masse de I’échantillon présents a la date =0
m : masse de 1’échantillon présents a 1’instant t

n=no.e ™ avec np: Quantité¢ de matiere de I’échantillon présents a la date t=0
n : Quantité de matiére de I’échantillon présents a 1’instant t

.

< La constante radioactive.

- Chaque nucléide radioactif est caractérisé par une constante radioactive A, qui est la probabilité de désintégration d’un
noyau par unité de temps.

- Elle s’exprime ens .

- Laconstante A ne dépend que du nucléide et est indépendante du temps, des conditions physiques et chimiques.

-T= % : la constante de temps, s’exprime en (s)

b > 5 - ki e
k> Comment déterminer graphiquement t et en déduire i
Nit)

t
_ N() = Ng-e* =Ny-ex 2D
Ainstant =tona N(t) = N, - e~! donc N(1)=0.37.No

oul? = 0.37 = 37%

4]

On repere sur I’axe N(1) le point N(t) et apres projections sur I’axe des temps
on détermine t et on peut en déduire A = %

0.37.1,

L Aad

+ Demi— vie.
La demi — vie (ty2) ou période radioactive :
- Est une caractéristique d’un nucléide
- Cest la durée correspondant a la désintégration de la moitié des noyaux radicactifs présents dans
I'échantillon.

- Elle s’exprime en seconde (s).

N \ In(2 0.693
Atuz,ona:N(tl) =TD d’ou t1=&=—

2

< Activité d’un_échantillon, z A N

dN
a=a(t) = ~5

a(t) =A(t) : L'activité d'un échantillon radioactif, est le nombre de désintégration de noyau radioactifs
présents dans I'échantillon en une seconde.

L’unité de I’activité est le becquerel (Bq). Un becquerel correspond a une désintégration par seconde
1Bq = 1desintegration/seconde
dN dNy.e
A= ——= —— 2
o ) o dt o dt
avec ap=A.No: L’activité d’un échantillon radioactif 4 I’instant (=0
d’olt a(t) = ag.e™**

= ANg.e™ = ALN(b)

*.

<+ Equation differentielle

Onaa(t) =— Z—]: = A. N alors Z—I: + A.N = 0 : équation différentielle vérifié par N

o,

<+ La datation au carbone 14.

- Ladatation de matériaux organiques (végétaux ou animaux) est possible en mesurant 1’activité du carbone 14 dans
I’échantillon (I’isotope naturel du carbone 14 est le carbone 12). Pour le carbone 14, t ,, = 5568 ans.

- Dés qu'un Etre vivant meurt, le carbone 14 n'est plus renouvelé : sa proportion se met a décroftre.
- Pour déterminer I'dge du matériau mort, on mesure l'activité a(t) du carbone 14 d'un échantillon de
matériau mort et on applique la formule : a(t) = a, - e™*
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*k Comment Calculer ’activité a
a= LN

e

Remplacer N par :

Remplacer A par Gz /\\b

(n(2) = Atin
N
%= {)1‘1(2) N_(] N
tiy2 . N = Ng.e™™ B i m=N.m;
Un quotient ou un pourcentage et Ny M

en déduire N




